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Підліток та комп’ютер


Інтернет в очах наших дітей  є невід’ємною частиною найближчого оточення. Те, що для нас, покоління докомп’ютерного дитинства, здається інновацією, для сучасних  дітей – звична буденність. Вони швидко орієнтуються в віртуальному світі, відкривають власні способи використання новітніх можливостей інформаційно – комунікативних технологій.
Поняття «комп’ютерна залежність» з’явилося у 1990 році. Фахівці відносять подібний вид залежності до специфічної емоційної «наркоманії» , викликаної технічними засобами. Під ігровою комп’ютерною залежністю розуміють хворобливе захоплення рольовими комп’ютерними іграми, в яких гравець приміряє на себе роль віртуального персонажу і живе його життям, почуваючись комфортно. 
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Комп’ютерна залежність – це один з різновидів адиктивної поведінки, за якої з’являється бажання втекти від буденності шляхом перетворення власного емоційно – психічного настрою. У цей момент не тільки відкидаються нагальні турботи на задній план, але й спостерігається гальмування психіки людини, а найчастіше взагалі припиняється особистісний розвиток. У такий спосіб людина уникає розв’язання різних проблем у своєму житті. 

Комп’ютерна  залежність може розвинутися у будь – якому віці, але найчастіше цьому піддаються підлітки. 
Причини комп’ютерної залежності:

1. Бажання пригод, які дитина може отримати в різних комп’ютерних іграх. 

2. Бездоглядність, коли в батьків не вистачає часу на дитину.

3. Постійні сварки між батьками. У таких сім’ях панує психо – емоційне напруження.

4. Фізичне, психологічне насилля з боку однолітків.

5. Низька або зависока самооцінка дитини.

Ознаки комп’ютерної залежності.

1. Небажання дитини відірватися від комп’ютера.


2. Невміння дитини запланувати час, коли вона закінчить гру на комп’ютері.


3. Дитина забуває про навчання, про домашні справи та обов’язки.


4. Порушується графік харчування і сну.


5. Коли дитина починає грати на комп’ютері, то відчуває емоційне піднесення. 


Говорячи про профілактику комп’ютерної залежності у дітей. слід звернути увагу на те, що на сьогодні єдиний дієвий спосіб не дати підлітку опинитися в полоні комп’ютера – це залучити його в діяльність, не пов’язану з комп’ютером, щоб комп’ютерні  ігри не стали заміною реальності. Необхідно знайти можливість показати підліткові, що існує немало цікавих розваг,  не пов’язаних з комп’ютером, які дають не тільки гострі відчуття, але й тренують тіло, дарують позитивні емоції в реальному життя. 

Сім’я – це місце, де дитина знаходить затишок та турботу, розуміння та підтримку. Але сьогодні, ми все частіше дізнаємося про те,  що є сім’ї, де агресивність. Грубість – звичне явище. Від цього насамперед страждають діти. Вони або самі потерпають від знущань та принижень або стають агресивними і здійснюють насильницькі дії в подальшому. 
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Стереотипи про насильство в прислів’ях. 


Дівчина не бита, як коса нечесана.


Мати сильно замахне та легенько вдарить


Дитину люби, як душу, а кусай, як грушу.


Як сина батько не б’є малим, то син батька буде бити старим. 


Мене мати цілий рік дурила, казала битиму та не била. 

Деякі прислів’я формують схвальне ставлення до фізичного насильства та насильства в цілому. Також вони формують стереотипи в суспільстві, що дітей потрібно виховувати із застосуванням фізичної сили. Насправді, в сучасному суспільстві  стосунки, що містять елементи насильства, неприйнятні, оскільки вони порушують права людини та є небезпечними для повноцінного її розвитку. 

Характеристика видів насильства

Фізичне насильство: побиття, тілесні ушкодження, штовхання, спроби удушення. 

Психологічне насильство: приниження дитини, обмеження свободи дій та пересування, образа переконань, що мають цінність для дитини. 

Сексуальне насильство: гнів на підґрунті ревнощів, образа словами сексуального змісту, примус до сексуальних відносин.

Економічне насильство: вилучення або обмеження коштів, «жорстоке дозування» фінансових витрат, нав’язування дитині економічно обмеженого способу проживання. 

Всесвітньо відома дитяча письменниця Астрід Ліндгрен є автором такої промови: « Я хочу поговорити про дітей…Скільки дітей отримали свої перші уроки насилля віт тих. Кого любили, від власних батьків – і потім несли цю «мудрість» далі, передаючи її з покоління в покоління. 
Для тих, хто кричить про необхідність «твердої» руки. Я хочу розповісти історію, яку почула від однієї літньої дами. Одного разу її маленький син провинився. І їй здалося, що він уперше в житті заслуговує того. щоб його добряче відшмагали. Вона наказала йому піти і самому вирвати різку. Хлопчик пішов і довго не повертався. Нарешті він повернувся весь у сльозах і сказав: « Різки я не знайшов, але ось тобі камінь, який ти можеш в мене кинути» 

Тут мати розплакалася, тому що раптом побачила все очима дитини. Дитина, напевне,  розмірковувала: « мама хоче зробити мені боляче, для цього і камінь підійде…» 
Потім вона поклала камінь на кухонну полицю, де він і залишився лежати, як вічне нагадування про обіцянку. Яку вона дала собі в той момент – жодного насилля!» 

Агресія в дитячому середовищі

Агресія певною мірою властива кожній людині. Адже  - це інстинктивна форма поведінки. основною метою якої є самозахист і виживання в світі. Але , з віком людина навчається трансформувати свої природні агресивні інстинкти в соціально – прийнятні способи реагування. Відбувається соціалізація агресії. 

Проблема дитячої агресивності сьогодні  викликає занепокоєння  педагогів, психологів , батьків та суспільства в цілому і змушує шукати шляхи формування у молодого покоління толерантності й уміння вирішувати свої проблеми без застосування фізичної сили та вербальної агресії. 

Роботу психолога  з агресивними дітьми  доцільно починати в молодшому шкільному віці, адже в цей період закладаються основні стереотипи поведінки. і агресивність ще не стала основною рисою характеру дитини. 

Якщо вчасно не розпочати роботу над подоланням проявів агресії, вона, як  форма поведінки не лише зберігається. А переходить в стійку рису особистості. Внаслідок цього знижується потенціал дитини, ускладнюється процес спілкування, у дитини виникають складності з самореалізацією. 
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Агресія – це тип поведінки, спрямований на завдання фізичної чи моральної шкоди іншим людям, викликати психологічний дискомфорт. 

Агресивність – властивість дитини. що виражається в готовності до агресії. 

Агресивна дитина часто відчуває себе знедоленою, нікому не потрібною. Тому вона шукає способів привернути увагу дорослих та однолітків. Діти часто не можуть оцінити свою агресивність. .Вони не помічають, що вселяють у тих , хто поруч страх та занепокоєння. Навпаки, агресивним дітям задається, що оточення завжди хоче скривдити їх. Таким чином, виникає замкнуте коло: агресивні діти бояться і ненавидять тих, хто поряд, а ті . в свою чергу бояться їх. 

Ознаки агресивності. 

- Упертість, прагнення заперечувати, відмовлятися. 

- Часте звинувачення інших у своїх помилках. 

- Часті напади дратівливості, гніву, злості та обурення.

- Прагнення образити та принизити.

- Заздрість та мстивість.

- Егоцентризм, невміння розуміти інтереси інших.

- Завищена або занижена самооцінка. 

Правила роботи з агресивними дітьми

- Будьте уважними до потреб дитини.

- Демонструйте модель неагресивної поведінки.

- Будьте послідовними у покараннях, карати за конкретні вчинки.

- Покарання не повинно принижувати дитину.

- Навчати прийнятних способів вираження гніву.

- Давати дитині можливість виразити гнів безпосередньо після стресової ситуації.

В ЗОШ I – III ступенів №1 продовжує свої заняття факультатив з психології для учнів 8- х класів «Сходинки до вершини Я»
Одне з занять факультативу у грудні було присвячено темі «Самооцінка»

Протягом заняття учні дізналися, що 

Самооцінка – це елемент самосвідомості, що характеризується емоційно насиченими оцінками самого себе, власних здібностей, якостей, вчинків, важливий регулятор поведінки. 

У формування самооцінки в дитячому віці  велику роль відіграють оцінки дорослих, що оточують дитину, тому що на аналіз власної діяльності дитина ще не здатна. Надалі, у міру дорослішання, все більше значення в поведінці набуває оцінка результатів власної діяльності. 

Так під впливом дорослих та власного ставлення до себе. Своєї діяльності формується самооцінка.
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Самооцінка може бути адекватною і неадекватною. Підлітки з адекватною самооцінкою правильно співвідносять свої можливості і досягнення, критично ставляться до себе, реально оцінюють свої успіхи та невдачі, намагаються ставити перед собою реальні цілі, які можна здійснити. Такі підлітки намагаються передбачити, як до того чи іншого вчинку можуть  поставитися їх батьки, товариші, вчителі. 

Але самооцінка може бути неадекватною – надмірно завищеною або занадто заниженою. 

На основі неадекватно завищеної самооцінки у підлітка виникає неправильне уявлення про себе, ідеалізований образ себе, власних можливостей, своєї цінності для оточуючих людей. 

Людина з завищеною самооцінкою не бажає визнавати, що її помилки – результат власної неправильної поведінки. ліні, недостатності знань, здібностей. 

Самооцінка може бути і заниженою. Тобто нижче реальних можливостей підлітка. Це призводить до невпевненості в собі, боязкості, не уміння реалізувати свої здібності. Такі підлітки не ставлять перед собою якоїсь значної мети. Обмежуються виконанням повсякденних завдань. занадто критичні до себе. Низька самооцінка може призвести до виникнення комплексу неповноцінності. 

Як підвищити самооцінку (поради)

Важливо усвідомити свої сильні сторони, знайти позитивне в собі. 

Щоб цього досягти потрібно:

- Скласти список своїх досягнень і за необхідності перечитувати його.

- Скласти список тог, за що ви своєму життю вдячні. 

- Говорити про себе з повагою. Інші будуть вас цінувати лише тоді, коли ви самі будете цінувати себе.

- Визначати та ставити перед собою конкретні реальні цілі.

- Не порівнювати себе з іншими людьми.

- Не боятися помилок. Не помиляється лише  ой, хто нічого не робить.

- Враховувати недосконалість людини.
                                                                           Спеціальні кореспонденти: 

                                                       Долотова Анастасія,  Березкіна Валерія
